

Замотаев Игорь Викторович
по докладу д.б.н. И.В. Иванова «Организация современного
Российского почвоведения (по публикациям журнала
«Почвоведение» 2000-2020 гг)»
(аннотация сообщения)

Проведён наукометрический анализ публикаций журнала «Почвоведение» за последние 20 лет в связи с задачами, стоящими перед Комиссией общества. Материалы журнала использованы как, своего рода, «зеркало» для оценки некоторых сторон состояния нашей науки. Наибольшее внимание в докладе уделено распределению публикаций журнала между различными организациями (вузами, институтами, их подразделениями; другими учреждениями). Такой анализ для почвоведения России проведен впервые. Затронуты также вопросы социологии почвоведения. Используются данные справочника о 100-летию журнала «Почвоведение» и связанные с ним материалы.

Почвоведение России – вузовско-академическая наука с примерно равным их вкладом и близким соотношением публикаций статей в журнале от сотрудников вузов (46,6 %) и научно-исследовательских учреждений (53,4 %). Среди вузов резко преобладают публикации классических университетов (91 %), меньшая доля принадлежит аграрным вузам. Московскому университету (ф-ты почвоведения и географический) принадлежит 70 % от публикаций вузов (28 % всех материалов журнала).

Несмотря на важность вопросов научных организаций и соавторство, главным в науке остается творческая личность. Приводится перечень авторов – «пассионариев» журнала различных периодов.